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9. Gyakorlat
Normalis eloszlas, Centralis hatareloszlas-tétel, Csebisev-egyenlGtlenség

. Tegyiik fel, hogy egy berendezés élettartama normaélis eloszlast 6,3 év varhaté értékkel és 2 év szérassal.

a) Ha 8 év a garancia, mekkora eséllyel tapasztalunk meghibdsoddst a garanciélis id6 lejarta elétt?
b) Hany év garanciit adjunk, hogy 0,95 legyen a valdsziniisége, hogy a berendezés csak a garancialis
id6 utan hibasodik meg?

. Egy gép a beéllitasa szerint 2 kg lisztet adagol a zacskékba, de a technoldgia kovetkeztében a zacskoba

keriilt liszt mennyisége N (m;0,0022) eloszlast kovet. El6zetes megfigyelésekbdl lehet tudni, hogy 0,01
annak a valdsziniisége, hogy a zacskéban a liszt mennyisége kevesebb 2 kg-nal. Mennyi m?

. Egy normalis eloszlast valésziniiségi valtozo 0,2 valdszintiséggel vesz fel 10-nél kisebb értéket és 0,3

valésziniiséggel 14-nél nagyobb értéket. Mik az eloszlas paraméterei?

. Texasban a hOomérsékletet Fahrenheit fokokban mérik. Megallapitottdk, hogy az ottani homérséklet

eloszldsa nyaranta N (86;16). Hogyan véltozik meg az eloszlas, ha dttériink Celsius-skélara?
(5(x—32) PP =Y [C])
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. Legyen X ~ N(m;0?) és Z = (M) . Szamoljuk ki Z slirtiségfiiggvényét.
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. Béla elég valogatos filmek tekintetében: 10 filmbol atlagosan egyet tart jénak. Mi a valdszintisége, hogy

300 film megnézése esetén, tobb mint 42 neki tetszét talal?

Egy BME-VIK évfolyamon 500 didk hallgat egy targyat. A vizsgadolgozat el6tt konzultaciot szervez-
nek. El6zetes felmérések szerint a hallgatdk kiilon-kiilon, egymastél fiiggetlenil 0,25 valésziniiséggel
jonnek el a konzultdciéra. Hany f6s terem kell ahhoz, hogy a konzultaciéra érkezd hallgaték 90%-os
biztonsaggal mind elférjenek a teremben?

. Adottak az X7, Xo,..., X2 ~ U(0;1) (egytlittesen) fiiggetlen véletlen szamok. Ezek segitségével allit-

sunk elé kozelitéleg N (5;4) normadlis eloszlast véletlen szamot.

. Egy részfeladat elkészitéséhez szitkséges id6 mennyisége U(1;3) eloszlast, ahol az egyes részfeladatok-

hoz sziikséges id6k mennyiségei (egyiittesen) fiiggetlenek. A részfeladatokat egymés utdn végezziik.
Ezer részfeladat esetén mi a valésziniisége, hogy kevesebb, mint 1984 idGegység alatt elkésziiliink?

Legyenek X1,...,X, ~ Exp()\) (egyiittesen) fiiggetlen val6sziniiségi valtozok, ahol A rogzitett pozitiv
valos szam. Adjunk kozelitést A értékére, ha tudjuk, hogy P(37 X; > % + @) = 0,1587.
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Legyen X ~ N(0;9).
a) A Markov-egyenlétlenség szerint P(X > a) = 0 minden pozitiv a-ra, vagyis X nulla
valoszintiséggel vesz fel pozitiv értéket. Ez nyilvan nem lehet igaz, hol a hiba?
b) Becsiiljitk meg a P(|X| > 4) valdsziniiséget a Markov-egyenl6tlenség felhasznédldsaval.
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Legyen X ~ N (1;1). Bizonyitsuk be, hogy P ((X —1)? > 5) < 0,2.

Egy palyaudvaron az ujsagarus X lapot ad el 6rdnként, ahol X ~ Pois(64). A Csebisev-egyenl8tlenség
segitségével becsiiljiik alulrél a P(46 < X < 80) valésziniiséget.

Tiz szabalyos dobdkockaval dobunk, legyen X a dobott szamok Osszege. Becsiiljiik Csebisev-egyenlét-
lenséggel is és CHT-vel is a P(24 < X < 46) és a P(31 < X < 37) valészintiségeket.
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8. Legyenek X1, Xo, ... (egyiittesen) fiiggetlen U(0; 1) eloszlasi val6sziniiségi valtozok. Mihez konvergél

=
eloszldsban az (Xj -...- X, - e™) V" val6szintiségi valtozd?



